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Sprijinul tot mai larg de care s-au bucurat în ultimii 30 de ani 
cercetările . arheologic� din ţara noastră, au adus şi pentru j udeţul 
Vrăncea o · lărgire considerabilă a cunoaşterii istoriei străvechi şi vechi 
a intregului teritoriu, prin cercetări de suprafaţă (periegheze), sondaje, 
săpături de salvare şi de durată, care au îmbogăţit considerabil patri
moniul cultural al judeţului nostru. 

!n cronica de faţă prezentăm succint şi in ordine alfabetică săpă
turile arheo.logice -efectuate în anii 1 977 şi 1 978 de către Muzeul judeţean 
de istorie Şi etnografie focşani, şi în colaborare cu alte instituţii de 
specialitate. . 

· 

. 

1. Adjudu - Vechi (Adjud). In anul 1 9 7'8, au. fost continuate săpă
turile arheologice, începute î n  anul 1 9 74, în aşezarea medievală din 
sec. xv.::_xvn, cu tare prilej au fost identificate şi urme arheologice 
aparţinînd . secolelor VITI-XI e.n. 

· Săpături conduse de Al. Artimon 
de la Muzeul de istorie şi artă Bacău 
şi A. Paragină·, Muzeul de istorie şi 
etnografie Focşani.  

2. CindeŞti (comuna Dumbrăveni)� Incepind din anul 1969 şi pînă 
in prezent a:u. fost · continuate săpăturile .arheologice în necropola din 
epoca bronzului - cultura Monteoru de la Cindeşti - punctul "Coasta 
Banului", ·unde piJ).ă in anul 1978 au fost cercetate 550 morminte de 
inhumaţie şi indneraţi.e, oare au dat numeroase informaţii privind ritul 
şi ritualurile de înmormîntare practicate de purtătorii culturii Mon
tem·u, a concepţiilor lor despre lume şi viaţă . 

. . De asemenea, cercetările m·heologice au mai scos la iveală in această 
zonă a. necropotei, urme de Iocuire aparţinînd fazelor tîrzii ale culturii 
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Monteoru, din perioada tîrzie a epocii bronzului -- cultura Noua -- aşe
zare întemeiată după ce purtătorii culturii Monteoru au părăsit  cetăţub 
"Nacu" - din apropiere, - resturi de locuire hallstattiană, geto-dacică 
precum şi din epoca prefeudală şi feudală. 

Responsabil şan t icr M. r'lorescu (In
stitutul de l<;torie şi Arheologi e  
"A. D .  Xenopol" Iaşi) ş i  Victor Bobi 
(Muzeul judeţean de istorie şi etno
grafie Focşani). 

3. C01·oteni ·· ·-- comuna Slobozia Bradului. In anii 1 9 7 7  şi 1 978, au 
fost efectuate săpături de salvare în punctul "Sediul C.A.P." Slobozia 
Bradului, Staţiune arheologică complexă, cu o continuitate de locuire 
începînd cu epoca neolitică culturile Dudeşti şi Boian - faza Bol inti
neanu şi pînă in secolul al XVI-lea e.n. 

In pri mu campanie au fost degajate două locuinţe neolitice şi patru 
locuinţe aparţinînd fazelor tîrzii ule epocii bronzului cultura Monteoru 
- printre c-are şi o locuinţă de cult. Materialul arheologic identificat 
constă din unelte din silex, piatră, os şi două seceri din bronz, rîşniţ-e 
şi un însemnat material ceramic. 

In cea de a doua şi scurtă campanie care s-a soldat numai cu pre
lungirile SeC"ţiunilor 5 şi 7, au fost descoperite o locuinţă şi un mormînt 
de inhumaţie din sec. VI e.n. ; un mormînt de inhumaţie în poziţie 
chircită aparţinînd epocii bronzului - cultura Monteoru faza IC2 şi 
sporadice urme de locuire din fazele tîrzii ale culturii Monteoru II a, I I  b. 

Cu ocazia cet·cetărilor de suprafaţă a împrejurimilor au fost iden
tificate numeroase urme geto-dacice şi o parte a unui tezaur ll-10netar 
roman şi o rişniţă geto-dacică. 

Cercetările au fost conduse de Victor 
Bobi şi Paragină Anton (Muzeul 
judeţean de istorie şi etnografie 
Focşani). 

4. Palar.ca - Comuna Urecheşti. In toamna anului 1 978, a fost 
întreprins un sondaj de salvare în punctul "Titir" care se află în mar
ginea de nord a satului şi la cea. 300 m. de sediul Fermei nr. 1 a C.A.P. 
Urecheşti, pe terasa superioară stîngă a pîrîului Oreavu. Este o aşezare 
în formă de cetăţuie cu şanţ de apărare şi înconjurată de maluri 
abrupte. 

Cu ocazia trasării a trei secţiuni şi două taluzări, au fost identi
ficate trei n iveluri de locuire începînd cu epoca neoliticului tîrziu -
culturu Cucuteni cu aspect Stoicani - Aldeni, epoca bronzului - cul
tura Monteoru şi epoca geto-dacică. 

Nivelurile de cultură fiind deranjate de către plantaţiile de copaci , 
cit şi de erodarea suprafeţei promontoriului, mai mult in zona sud-
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estică, zonă în care ne-am propus începerea cercetărilor, a fost identi
ficat nivelul neolitic cu o grosime de cea. 1,00 m şi cinci locuinţe cu 
un bogat material arheologic constînd din unelte, ceramică şi figurine 
antropomorfe şi zoomorfe. 

,Jn nivelul Monteoru de asemenea deranjat, au fost identificate spo
radice urme de locuire printre care şi un vas de tip Wietenberg. 

Nivelul geto-dacic a fost identificat în această zonă datorită unei 
gropi de cult, cu ceramică întregibilă şi unelte din os şi fier, care a 
fost săpată pînă sub locuinţa neolitică Nr. 4 necercetată în întregime. 

Cercetare Victor BOBI 
(Muzeul judeţean de istorie 

şi etnografie Focşani) 
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Fig. 1. 1 .  Aspect de şantier - Cîndeşti necropolă ; 2. Mormi nte de i n hu
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Fig. 2. 1 .  Aspect de şantier, Palanca, comuna Ure
cheşti ; 2. Vas de provizii "in situ" - Palanca 
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